



为朋友担保，百万房产被8万元“贱卖”

长沙69岁老人奔波5年终追回 律师提醒：提供担保一定要谨慎

本报10月14日讯 “这是我唯一的住房，养老的保障。”今日上午，69岁的奚女士和弟弟出现在湖南金州律师事务所，感激律师团队奔波5年为她追回了被“贱卖”的住房。

奚女士介绍，6年前丈夫因病去世，他曾用自家房屋给朋友做贷款担保。这套房子是丈夫单位分配的福利房，面积70.4平方米，位于长沙开福区教育街，如今周边房屋每平方米价格涨到1.5万元左右。

奚女士到房产部门一查，发现原来登记在自己名下的房屋，已于2008年2月被过户到了别人名下，“这套房子价值百万元。这不仅是财产的问题，也是丈夫留给我的念想，是我安身的住所。”奚女士开始了维权之路。

接受委托后，律师韩颖通过走访调查，摸清了案件基本事实：2007年年底，奚女士的丈夫用自家房屋为朋友蒋先生借款15万元提供了担保，期限一个月，月息及手续费合计高达20%，同时他还办理了出售房屋《授权委托书》并进行了公证。借款到期后，出借人在没有通知借款人及担保人的情况下，利用经过公证的《授权委托书》，将该房屋以8万元的低价卖给了自己的妻子。

韩颖以“恶意串通损害他人利益，买卖合同无效”的诉讼策略，起诉出借人吴某。该案历经5年，4次起诉，2次撤诉，官司打到了湖南省高级人民法院，最终法院将该房屋判给了奚女士。

■记者 张洋银

图片·新闻



外逃17年遣返回国

近日，外逃17年的职务犯罪嫌疑人戴跃兵被强制遣返回国。

戴跃兵，男，1974年出生，湖南省武冈市烟草公司原收款员。2002年，戴跃兵利用职务便利，侵占公司公款后外逃，并变换身份长期藏匿境外。2002年4月，武冈市人民检察院以涉嫌贪污罪对其立案侦查。2016年，国际刑警组织对其发布红色通缉令。戴跃兵归案后，积极退还贪污所得公款。 据新华社

提醒

给人担保要谨慎

“为人提供担保，并非签个字这么简单。”韩颖提醒，担保说起来很简单，就是为别人还债的一种行为或者说是一种承诺。生活中，有些保证人担保时比较随意，以为只是一个证明，欠的钱总是由债务人自己偿还的，如果债务人无法偿还、不能偿还的时候，法院会追究借款人的责任，和担保人没关系。这其实是一种误读。按照法律规定，当债务人不能偿还债务时，担保人必须承担相应的法律责任。市民在为别人担保时应当谨慎，以免给自己带来不必要的法律纠纷和经济损失。

液化气钢瓶着火 “先关阀会导致爆炸”？消防辟谣

本报10月14日讯 昨日，无锡燃气爆炸后，一博主发布的液化气钢瓶着火如何处理的视频在网上热传。视频中，一穿着“白制服”的男子称，“家里面燃气一旦起火了，一定要先灭火，再关阀门。”为证实自己的说法，他还特地播放一段爆炸的视频，并说该情况叫“负压回火”。这是真的吗，三湘都市报请来消防权威发声。

长沙市消防支队宣传科长李玺介绍，在液化气钢瓶阀门完好的情况下，首选是关阀，阀门关了火就灭了。网上流传的“先灭火、后关阀，否则会回火导致爆炸”的情况，在液化气钢瓶着火时是不会发生的。只有在燃气管道着火时，如果快速关阀，会导致管道里压力快速下降，管道外面的压力比里面的压力大，才会把水压到管道里去造成回火。

实际处置中，消防员在处置燃气管道着火时，首先会慢慢把管道阀门关到最小状态，把火焰降到最小后，再关阀灭火。这样是为了防止回火。液化气钢瓶瓶体和瓶口较小，相对来说压力较小，不会产生压力差，而且液化气钢瓶里面的压力比外界大。如果液化气钢瓶横向倒地燃烧，地面被喷出的火焰加热，容易产生热传导至瓶身，瓶身达到一定温度后，瓶内的液化气由于加热导致膨胀，会发生物理爆炸。

记者采访获悉，10月13日，中国消防已经发布消息，表示液化气钢瓶一旦着火，可以根据现场情况，采取不同的处置措施，视频中的“白制服”不是消防人员，他所播放的爆炸具体原因也并不清楚，希望大家不要被误导。针对该博主“先灭火、后关阀，否则会回火导致爆炸”的说法，消防部门发布了一条视频辟谣：液化气钢瓶着火时是不会发生的。

消防部门再次提醒市民，在无法预判和无处置能力的情况下，要第一时间拨打119报警电话，等待消防员到场处置。此外，消防部门不会推销消防器材，凡是打着消防员名义推销产品的都是骗子，大家一定要提高警惕。 ■记者 张洋银

消防隐患曝光

株洲

一家具城存重大火患被挂牌督办

为深化火灾隐患排查整治，有效预防和遏止重特大火灾事故的发生，株洲芦淞大队深入金色地标家具城开展消防监督检查。

日前，芦淞大队进行消防检查时发现该家具城存在下列火灾隐患：市场一、二楼疏散指示标志、应急照明损坏率大于标准规定要求设置数量的50%；火灾自动报警系统不能正常运行，处于瘫痪状态；消火栓无水，室内消火栓系统不能正常使用；自动喷水灭火系统不能正常使用，处于无水状态。

经大队集体讨论研究，

综合判定此单位为重大火灾隐患单位，书面报告芦淞区政府对该单位予以挂牌督办整改，并责令其2020年9月15日前改正。

在重大火灾隐患单位整改期间，大队将定期跟踪和指导隐患整改工作，提供技术咨询和帮助，确保隐患单位在期限内整改完毕。并发动社会各界，深入排查各单位、各场所的火灾隐患，形成督促整改火灾隐患的高压态势，确保消防隐患整改真正落到实处，为辖区百姓营造良好的消防安全环境。

■通讯员 周舟

衡阳

衡东县一幼儿园存重大火患被曝光

“幼儿园存在重大火灾隐患，消防部门依法曝光，要求单位加快隐患整改，确保安全。”10月14日，衡阳衡东县消防救援大队对辖区内的重大火灾隐患单位——大浦镇幼儿园进行曝光。

前期，大队消防监督员对该幼儿园进行检查时发现，幼儿园面积为1300平方米，建筑主体为地上三层，地下一层。其中，幼儿活动场所设置在地下一层。

根据《建筑设计防火规范》的要求，活动场所的设置楼层不符合国家工程建设消防技术标准的规定。

火灾隐患曝光现场，消防监督员进行了实地查看，询问单位相关负责人重大火灾隐患整改进展情况，并对火灾隐患整改给予相应的指导，要求该单位加快整改进度，在整改期间切实加强人防、物防等措施，严格确保整改期间不发生火灾事故。 ■通讯员 张雁凌

4年来反复抽搐，甚至昏迷 揪心！6岁男孩患罕见病，全国仅1例

本报10月14日讯 宝宝一次高热惊厥就让家人无比揪心，然而6岁半的浩浩（化名）4年来却反复抽搐甚至出现昏迷，辗转多家医院未能确诊并得到有效治疗。罪魁祸首真的是“高热惊厥”吗？原来他患上了FOLR1基因导致的原发性脑叶酸缺乏症，这种“疑难罕见病”全国仅此一例，全球也只报道了20例。

据介绍，浩浩2岁时发了一次高烧，出现了抽搐，持续了近半个小时。从那时起，他就反复发作抽搐，每次都长达半小时甚至1-2小时，辗转多家医院求诊，都被诊断为“热性惊厥”、“病毒性脑炎”等进行治疗，但并没有明显的效果。6岁时，浩浩不小心摔了一跤，出现了呕吐症状，第二天凌晨开始头痛、抽搐，甚至出现昏迷的严重情况，并紧急送入医院ICU进行治疗，但却一直找不到病因。

为明确病因，家人带着他来到湘雅医院儿科求诊。该院小儿神经专科团队发现浩浩有明显的小头畸形，而且从小就智力运动发育落后，东西抓不稳、走路易摔跤、多动。专家团队考虑，浩浩的多次惊厥持续状态，很可能与遗传代谢相关

的疾病有关。

完善遗传学检查后，结果显示浩浩存在FOLR1基因的纯合变异。结合浩浩的临床症状、影像特点、脑脊液四氢叶酸浓度明显低于正常，以及遗传学结果，专家团队诊断其为FOLR1基因导致的原发性脑叶酸缺乏症。该病极为罕见，全球仅报道了20余例，浩浩为中国首例。如果不能正确诊断治疗，患儿将会早期夭折，或是终身残疾。

幸运的是，该病是可以治疗的。用药治疗后，浩浩走路持物不稳、流涎等症状逐渐好转，发热时也没有抽搐发作了，后来多次回院复查，脑脊液四氢叶酸浓度也在逐步增高，最近一次已经基本达到正常儿童水平了。

“如此罕见的病例，的确给诊断带来了很大难度。但如果更早诊断出来，浩浩的治疗效果可能会更好，甚至可能可以达到正常孩子的生活质量。”湘雅医院彭镜教授表示，如果小朋友出生后存在不明原因的发育落后、共济失调、惊厥、肌张力异常等情况，最好能尽早就医，以免延误了一些本可以疗效良好的疾病的治疗时机。

■记者 李琪 通讯员 张慈柳